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Ať už se chystáte psát esej nebo prózu, nabízí současný Izraele nepřeberné množství vhodných námětů. Země založená evropskými uprchlíky na Blízkém východě, tedy na asijském kontinentu, do které se navíc nastěhovaly stovky tisíc lidí z celého světa, je pestrou živoucí směsí témat, osudů, barev a vůní.
Střet a kombinování kultur původního arabského a židovského obyvatelstva s přistěhovalci z Balkánu, Střední a Západní Evropy, muslimských zemí, Severní Ameriky nebo třeba Etiopie nabízí vhodnou startovací linii pro povídky z prostředí smíšených rodin, jeruzalémských ulic. Nebo třeba z armády, která slouží jako tavící tyglík, ve kterém vznikají nové a nové generace moderního izraelského národa. Kulturní rozdíly, odlišné tradice, jazykové odlišnosti, to vše zabalené v široce rozšířeném černém humoru jsou ideálním materiálem pro humorné i vážné příběhy.
Stále zajímavějším tématem je izraelský lékařský výzkum. Pro účastníky Cemachu by mohly být zajímavé nadějné výsledky výzkumu lékařského konopí. V něm patří Izrael na světovou špičku s legální distribucí léčebné marihuany se skoro 30.000 pacienty. Vedle toho probíhá i v Izraeli boj o osud rekreačního užívání kanabisu, důkazem čehož je čerstvě schválený plán na dekriminalizaci jeho držení a snížení postihů za užívání na veřejnosti.
Ekologie a vodní hospodářství jsou další oblasti, ve kterých patří malá země ke světové elitě. Jako jedna z nejsušších zemí světa se kombinací efektivního šetření, výchovy obyvatelstva a stamilionových investic do výzkumu dokázala vymanit ze závislosti na výkyvech převážně suchého klimatu. Izrael dnes recykluje největší množství odpadních vod, důsledně odděluje užívání pitné a užitkové vody, díky systematickým opravám potrubí má nejnižší ztráty na světě a zároveň buduje efektivní zařízení na odsolování mořské vody. 
Velmi zajímavou oblastí kombinující politiku a technologii představuje oblast těžby plynu. Od roku 2013 provádí Izrael komerční těžbu plynu zpod mořského dna po překvapivém nálezu ohromných polí cenné suroviny v jeho ekonomické zóně ve vodách východního Středomoří. Nabízí se nejen revoluční proměna celé energetiky, ještě donedávna zcela závislé na dovozu fosilních paliv, ale i potenciál pro mírovou spolupráci se sousedy v podobě dohody o stavbě plynovodu přes Palestinu do Jordánska. Další dynamicky se rozvíjející oblastí energetiky je narůstající podíl fotovoltaické energie v prostředí s více jak 300 slunečnými dny ročně.
V minulých letech se řada esejů i povídek soustředily na konflikt mezi Izraelci a Palestinci. Cílem soutěže Cemach je poznat moderní Izrael i z jiných úhlů, než jak ho lidé často vnímají. V literární kategorii proto prosím soutěžící – pokud touží popisovat nějaká kontroverzní témata – aby náměty související s válkami, terorem a etnickým napětí používali spíše jako dramatické kulisy pro popis zajímavých osudů a zápletek, nikoliv jako centrální témata svých prací.
Závěrem, jak už bylo napsáno výše, Cemach je soutěž kladoucí si za cíl prohloubit povědomí o současném Izraeli. Pište s dobrou znalostí popisovaného tématu. A vyvarujte se, prosím, tzv. univerzálních příběhů, které se mohou odehrát kdykoliv a ve kterých děj nebo prostředí nejsou specificky izraelské. Takové soutěžní práce nekončí na stupních vítězů. Při výběru témat jsem jako garant literární disciplíny plně k dispozici.
